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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE JUNHO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e cinco minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Paulo 

Roberto de Jesus; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe 

Cavalcante Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook 

e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=696554503359429> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=M9Pg411r7PA>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 19ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 2121/25. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. 

Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Balanço Financeiro da Prefeitura 

referente ao mês de maio de 2025. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3009/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui a 

obrigatoriedade da colocação de código de barras bidimensional, 'QR Code', em 

placas de identificação de vias de trânsito, praças e próprios públicos". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3010/25. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "institui a obrigatoriedade da 



 

 

hae  2 

instalação de 'QR Code' com vídeos informativos e educativos nas academias ao 

ar livre instaladas em áreas públicas do município.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3046/25. Américo 

Scucuglia Junior. Projeto de Lei que "institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia do Conciliador e do 

Mediador Judicial e Extrajudicial'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3062/25. César Rogério Oliva. Projeto 

de Lei que "institui a instalação de 'QR Code', nos brinquedos infantis 

localizados em parques, praças e demais áreas de lazer públicas.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3074/25. Olyntho Sequalini Voltarelli. Projeto de Decreto Legislativo que 

"concede título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao atleta Hugo Calderano, pelos 

relevantes serviços prestados ao município.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3008/25. César Rogério 

Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o programa Tarifa 

Zero ser direcionado exclusivamente a moradores e pessoas que trabalham no 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3011/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando tapar buraco no 

asfalto, na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, nº 1420, bairro São José. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3013/25 a 3016/25. Daniel Fernandez 

Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nos arredores dos CISEs - Centros Integrados de Saúde e 

Educação, que atendem nossa terceira idade; estudos visando à criação da 

primeira Escola Municipal de Tecnologia de São Caetano do Sul, com foco no 

ensino de robótica e em tecnologias avançadas; estudos visando à criação de um 

bicicletário na estação São Caetano; e que solicite estudos para a criação do 

Festival Municipal Tech Week de Inovação e Startups, a ser celebrada 

anualmente na segunda semana de outubro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 3017/25 a 3019/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de lixeiras do tipo caçamba na esquina das ruas Humberto de Campos 

e João Almendra, no bairro São José; a poda de árvore localizada na avenida 

Goiás, nº 1586, no bairro Santa Paula; e a pintura de uma vaga de estacionamento 

exclusiva para pessoas com deficiência em frente ao instituto do bem-estar, 

localizado na avenida Senador Roberto Simonsen, nº 482, no Santo Antônio. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3021/25. Igor dos Santos Cavelagna. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando uma avaliação e 

intervenção necessária no tronco da árvore em frente ao nº 51 da rua Peri, no 

bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3022/25. Carlos 
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Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

estudos para a criação da primeira escola de capacitação digital para a terceira 

idade em São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3023/25 a 

3030/25. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos para 

implantação de rampa para cadeirantes na rua Arlindo Marchetti, nº 1115, 

esquina com rua Boa Vista, nº 441, bairro Boa Vista; estudos para implantação 

de assentos para passageiros no terminal José Montilha; a sinalização nas 

entradas da passarela entre o Parque Linear da av. Presidente Kennedy e o parque 

Cidade das Crianças, proibindo a circulação de veículos motorizados; a criação 

do programa “Vale-Táxi Social” para transporte de idosos com doenças crônicas 

e gestantes em situação de vulnerabilidade social até unidades de saúde pública; 

a reiteração da indicação de protocolo nº 02653/2024, datado de 01/07/2024, que 

versa sobre a mudança de lado do ponto de táxi da rua Aurélia nº 110, bairro 

Santa Paula; o reparo das bocas de lobo e bueiros na rua Aurélia, nº 110, bairro 

Santa Paula; a ampliação da quantidade de banheiros nos Centros integrados de 

saúde e educação da terceira idade (CISE); e a cimentação da rampa de acesso 

para pedestres da av. Tijucussu para a rua Campinas, no bairro Olímpico. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3033/25 a 3044/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a reforma geral da calçada na rua Perrella, nº 482, bairro 

Fundação (atrás da estação de trem); a substituição de vaga de Zona Azul por 

vaga de moto na rua Floriano Peixoto; a poda das raízes da árvore e reparo da 

calçada na rua Nelly Pellegrino, nº 401, bairro Nova Gerty; o reparo asfáltico na 

rua Heloísa Pamplona, altura do nº 729, bairro Fundação; o reparo asfáltico no 

cruzamento das ruas Heloísa Pamplona e Municipal, bairro Fundação; a criação 

do “Junho Vermelho”, mês da conscientização para a doação de sangue; a 

criação de canal direto com a SEMOB para recebimento de reclamações sobre 

falta de sinalização em obras; a implantação de lombofaixas ao longo da avenida 

Goiás; a implantação de uma lombofaixa no cruzamento das ruas Maceió e 

Taipas, no bairro Santa Maria; o reparo da calçada na rua Campinas, ao lado do 

nº 85, bairro Olímpico; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

no bairro Mauá; e a reiteração da indicação de protocolo nº 01421/2025 datado 

de 12/03/2025, para retirada da grade que impede a passagem de pedestres entre 

a rua Saldanha Marinho e a avenida Presidente Kennedy. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3047/25 a 3050/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos laboriosos para a realização de poda da árvore localizada na 

EMEI Helena Musumeci; estudos laboriosos visando a construção de piso 

sintético na quadra da EMEI José Ferrari; estudos laboriosos para a instalação 
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de um semáforo no cruzamento da alameda Conde de Porto Alegre com a rua 

Xingu; e estudos laboriosos para a implantação de micro-ônibus e vans em linhas 

de baixa demanda, visando a redução do tempo de espera no transporte público 

municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3051/25. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a recolocação dos postes de 

proteção para pedestres em frente à Escola Estadual Professora Yolanda 

Ascêncio, sita à av. Tijucussu, 800. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3053/25 a 3061/25. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e 

tratativas para a implantação de policiamento da Guarda Civil Municipal (GCM) 

a pé nas principais regiões comerciais do município; estudos e tratativas visando 

à manutenção dos brinquedos infantis, bem como da estrutura do espaço onde 

estão instalados, no clube CESPRO, localizado na rua Garça, nº 121, bairro 

Prosperidade; estudos e tratativas visando à manutenção do bebedouro do clube 

CESPRO, localizado na rua Garça, nº 121, bairro Prosperidade; estudos e 

tratativas visando à revisão completa da infraestrutura do clube CESPRO, com 

atenção especial à manutenção e ao reparo de janelas, fechaduras e torneiras, 

localizado na rua Garça, nº 121, bairro Prosperidade; estudos e tratativas visando 

à revisão completa da infraestrutura do telhado, bem como à manutenção e 

substituição das telhas danificadas em todas as dependências do clube CESPRO, 

localizado na rua Garça, nº 121, bairro Prosperidade; a manutenção e revisão da 

infraestrutura das quadras de práticas esportivas externas do clube CESPRO, 

localizado na rua Garça, nº 121, bairro Prosperidade; a manutenção da 

iluminação do clube CESPRO, localizado na rua Garça, nº 121, bairro 

Prosperidade; a manutenção e revisão da infraestrutura das paredes e da divisória 

de acesso de entrada e saída das piscinas do clube CESPRO, localizado na rua 

Garça, nº 121, bairro Prosperidade; e a manutenção e revisão da infraestrutura 

dos banheiros e vestiários do clube CESPRO, localizado na rua Garça, nº 121, 

bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3063/25. Carlos 

Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

serviços de manutenção e pintura dos equipamentos existentes no parque "Tom 

Jobim". “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3066/25 a 3071/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a reforma da quadra infantil da EMEI 

João Barile; melhorias de acessibilidade na EMEI Francisco Falzarano; a 

implantação de Wi-Fi gratuito em todos os Centros integrados de saúde e 

educação da terceira idade (CISEs); a substituição dos equipamentos de 

aquecimento da piscina do CISE João Nicolau Braido (JNB); alteração do 

sentido de circulação da rua Ribeirão Pires - bairro Mauá; e a implementação de 

programa de suplementação nutricional aos atletas amadores com 60 anos (ou 
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mais) que representam São Caetano do Sul em competições oficiais. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3080/25. Caio Martins Salgado. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas no bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3082/25 e 3083/25. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a poda das 

árvores localizadas na rua Goitacazes, altura do número 408; e o recapeamento 

asfáltico para eliminar o buraco na alameda Cassaquera, altura do número 371. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3086/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando o PPD - 

Programa de Parcelamento de Débitos 2025 nas seguintes autarquias: USCS 

Universidade Municipal de São Caetano do Sul, Fundação das Artes e SAESA - 

sistema de água e esgoto e saneamento ambiental. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A 

seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Pela 

ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 

3075/25. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Amilton José 

Gonçalves. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3077/25. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Marisa Helena Garcia Silva. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3078/25. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Profundo Pesar pelo falecimento de Amilton José Gonçalves. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3084/25. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento de Joana vieira da Silva. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3085/25. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Juliana Marins. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3087/25. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de José Fiorio. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3088/25. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 
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em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar em razão do falecimento do 

Senhor Rogério Donizete Sérgio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se 

dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Processo nº. 2001/25. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura Municipal - Senhor Prefeito 

Tite Campanella, à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão Social - 

SEAIS - Senhor Thiago Correia Mata, e ao Fundo Social de Solidariedade - 

senhora Renata Galati, pelo evento denominado páscoa da família, ocorrido no 

dia 12 de abril de 2025. Dando-se continuidade à discussão, iniciada na 19ª 

Sessão Ordinária, fazem uso da palavra os vereadores Rodnei Claudio Alexandre 

e Caio Martins Salgado. Para fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra 

o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Matheus Lothaller Gianello, 

Jander Cavalcanti de Lira e César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Dando continuidade ao encaminhamento 

da votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. O Sr. Presidente 

chama à ordem. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. 

O Sr. Presidente chama à ordem. Dando continuidade ao encaminhamento da 

votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção 

pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. 

Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Há uma interrupção pelo 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

César Rogério Oliva. Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz 

uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Dando 

continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso da palavra o Vereador 

César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma 

interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à 

ordem. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. 

Presidente chama à ordem. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador 

Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Há uma interrupção 

pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção 
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pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Há 

uma interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Dando continuidade 

ao encaminhamento da votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério 

Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. 

Presidente chama à ordem. Dando continuidade ao encaminhamento da votação, 

faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho. Dando continuidade ao encaminhamento 

da votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Há uma 

interrupção pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à 

ordem. Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso da palavra 

o Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. O Sr. Presidente suspende a 

Sessão. O Sr. Presidente reabre a Sessão. Há uma interrupção pelo Vereador 

Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Há uma interrupção 

pelo Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. 

Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Há uma interrupção pelo Vereador Getúlio de 

Carvalho Filho. O Sr. Presidente chama à ordem. Dando continuidade ao 

encaminhamento da votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. 

Presidente comunica ao Plenário que, a pedido do Vereador Getúlio de Carvalho 

Filho, colocará em votação a prorrogação do Expediente, com duração de 30 

(trinta) minutos, após a Ordem do Dia. Colocada em votação, a prorrogação 

do Expediente fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores Caio 

Martins Salgado, Getúlio de Carvalho Filho, Edison Roberto Parra e Bruna 

Chamas Biondi”. Dando continuidade ao encaminhamento da votação, faz uso 

da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Exaurido o tempo regimental do 

Expediente, fica “Pendente Encaminhamento e Votação”. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que, em cumprimento ao disposto pela Resolução nº. 538, 

de 12 de novembro de 1965, e pela Resolução nº 985, de 8 de julho de 2011, o 

Nobre Vereador Rodnei Claudio Alexandre fará uso da palavra em nome do 

Poder Legislativo, a fim de saudar a data de “9 de julho”, comemorativa ao dia 

da Revolução Constitucionalista de 1932. Assim é procedido. Passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Igor dos Santos 

Cavelagna e Jander Cavalcanti de Lira. O Vereador Rodnei Claudio Alexandre, 

assume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente dá continuidade à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

Matheus Lothaller Gianello, Welbe Cavalcante Macedo, Bruna Chamas Biondi, 
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Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Fábio Soares 

de Oliveira, Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa Marques. O Vereador 

Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência da Mesa. Exaurido o tempo 

regimental da fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente anuncia a presença 

da Vereadora Luana Eloá, do município de São Bernardo do Campo, para fazer 

uso da palavra ao Plenário. Assim é procedido. Passa-se à fase da Ordem do 

Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. O Edil Rodnei Claudio 

Alexandre solicita a inversão da pauta, para que o item V seja apreciado antes 

do item I. Colocado em votação, a inversão da pauta fica "Aprovada”. Item 

V - Processo nº 2722/25. Rodnei Claudio Alexandre. Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede o Título de 'Cidadão 

Sulsancaetanense' ao Senhor Nehemias Santos Silva, pelos relevantes serviços 

prestados ao município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 20 (vinte) votos “SIM”, fica “Aprovado, ausente a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e Cícero Alves Moreira. 

Item I - Processo nº 1687/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a 

realizar a implantação e operacionalização de "drones", para o apoio às ações de 

segurança comunitária da Guarda Civil Municipal de São Caetano do Sul.”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário dos vereadores Getúlio de Carvalho Filho e Marcel Franco 

Munhoz”. “Arquive-se”. Item II - Processo nº 1884/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Veda o protesto em cartório dos débitos e a inclusão do nome do usuário no 

Cadastro de Proteção ao Crédito (SPC/SERASA) relativos ao inadimplemento 

das faturas de energia dos consumidores da cidade de São Caetano do Sul e dá 
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outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. 

Item III - Processo nº 5207/23. Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto Costa 

Marques. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera a 

redação do art. 3º, da Lei nº 6.146 de 10 de novembro de 2023, que dispõe sobre 

a criação do Programa de Auxílio Vale Gás e dá outras providências”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Gilberto Costa Marques, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item IV - Processo nº 

5346/23. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre cursos de 'Capacitação de Proteção Escolar' e 

'Promoção da Cidadania', ministrados pela Guarda Civil Municipal aos 

profissionais da área de educação atuantes nas escolas da Rede Municipal de 

Ensino.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Américo 

Scucuglia Junior, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho e 

César Rogério Oliva. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. Presidente declara, às dezoito 

horas e quarenta e nove minutos, que é esta encerrada. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................. 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


